

## Előfizetési árak:

Egy évre — — — — 4 frt.  
Fél évre — — — — 2 frt.  
Negyed évre — — — — 1 frt.

## Szerkesztőség:

Kureparti utca 31. szám, hova e lap szellemi részét illető közlemények és pénzküldemények is címzendők.

## SZENTESI LAP

## Hirdetésekre

néve a lap egy oldala 40 helyre van besztva. Egy hely ára bélyegdíj nélkül 90 kr.  
Bélyegdíj minden beiktatással külön 30 kr.

## Nyilttérben

minden egyes sor közlése 30 kr.

Bérmertelen levelek csak ismert kezektől fogadtatnak el.

## VEGYES TARTALMU HETI KÖZLÖNY.

Megjelen minden szombaton.

Felölös szerkesztő és kiadó tulajdonos:  
SIMA FERENC.

Egyes szám ára 8 krajczár.

## A megyebizottsági tagok választása előtt.

— Két cikk. —

## II.

Előző cikkünkben azon elvre fektettük a súlyt, hogy a megyei bizottságba erkölcsileg és szellemileg egyiránt képesített egyének választassanak be.

Nem hiszik, hogy ezen elv ellen jóra való és higgadt gondolkodásu embernek legyen kifogása. Mert a kor szellem a közügyek intézésében az erkölcsiség mellett — mely általános és elengedhetlen feltétel — két tényezőnek jelölt szerepet; t. i. a szellemi tökének és a vagyonnak.

A vagyon képviselése biztosítva van a virilis intézményben. És ez helyesen is van így; mert illő és okszerű, hogy a teherviselő osztálynak megadassék a mód és alkalom befolyjni a közügyek intézésébe. — De viszont az is ésszerű, hogy a közérdekek istápolásában az ész és képzettség is kivegye a maga részét; a mi ugy érhető el, ha a megyei és városi képviselőtestületek megalkutvánál a választás útján betöltendő helyekre a szellemi töké tulajdonosait juttatjuk be.

A mely testületben a vagyon, ész és képzettség lehetőleg egyenlő mértékben van képviselve, annak a testületnek kezében jó helyre van letéteményezve a közönség sorsa. Az intelligens osztályra és általában a közönség értelmesebb részére vár azon kötelesség, hogy ezen szép elveknek érvényt szerezzen.

Fájdalommal tapasztaljuk azonban, hogy közönségünk értelmes elemei ezen kötelesség teljesítését elhanyagolják; a mennyiben a küszöbön álló választások szemben megbőcsáthatlan közönnyt tanusítanak.

E közönnynek természetes kifolyása az, hogy a választásokat oly emberek uralkodják, a kik részint szellemi képességük, részint jóakaratauk hiánya folytán a fentebb körvonalozott sarkalatos alapelvekkel merőzen ellenkező álláspontot foglalnak el.

Ez álláspontunk igazolására szolgálunk azon ajstromok, melyek a megyebizottsági tagok választása tárgyában múlt vasárnap tartott értekezletekben állapítottak meg.

E lajstromok tanúbizonyítói annak, hogy hivatott szellemi vezetők hiányában az értekezleten megjelentek nem bírtak felemelkedni a korszerű által kívánt magaslatra; jó részben oly férfiak vétettek kombinációba, kik lehetnek ugyan tisztességes, jóra való emberek, de ily nagy város közönségének méltó képviselőit nem alkalmasak.

Sőt a IV. tizedben tartott értekezleten jelen voltak ennél még tovább mentek, mert azt az egyént is fölvetették jelöltjeik közé, a kit nemcsak a tisztességes társadalom, hanem maga a megyei bizottság is az erkölcsi halál ítéletével sújtott; akire alig félve mondta ki a megyei közgyűlés, hogy az egyes tisztai állásoknál úgy járt el, hogy tettei — ha el nem avultak volna, — a büntető törvénykönyv sulya alá esnének.

Ha a 4-ik tized választóinak lettek volna erkölcsileg és szellemileg kiemelkedő vezérei, tanácsadói, — akkor ama méltatlan sáfár helyett bizonyára városunknak valamelyik érdemes alakját igyekeztek volna a tisztesség székébe ültetni.

Akkor nem juthatott volna érvényre még az a maga nemében páratlan elhatározás sem, hogy más tizedben lakó jelölt ne vétessék föl a választandók lajstromába. Mintha nem volnának mindannyian szentesi polgárok, a kiknek érdekeink és érzelmeink közösek; s mintha az egyik tizedben lakó szentesi polgár a másik tizedben lakóval szemben idegen perszóna volna!

S ha lettek volna jóakaratu tanácsadói a III-ik tizedben megtartott értekezletnek, akkor nem történhetett volna meg, hogy oly férfiakat kihagyjanak a választandók lajstromából, ki még ha tized számra mérjük is a polgárerényt — méltán helyet foglalhatnak a III-ik tized választottai között.

Ott van például Váradi Lajos, ki egyik legrégebbi tagja a megyei bizottságnak, ki

eddig is mint III-ik tizedbeli választó volt tagja a képviselő testületnek. Jellemes, értelemes, képzett ember, ki ellen még az irigység se tehet kifogást, s a választandók névjegyzékébe most még se vétetett föl.

De ott van Farkas Gedeon, a kit most ismételve el akarnak mellőzni. Azt a férfit, a ki majdnem félszázad óta kiemelkedő alakja a város közönségének, hűséges, becsületes, tevékeny szolgálója a közügynek; kinek erőteljes keze mindenhi mecsoktalan tisztasággal kezelte a reá bízott ügyeket; a ki ismeri — és talán legalaposabban ismeri — a város és megye minden ügyét-baját; s fényes tehetségeivel maradandó becsü szolgálásokat tett a közönségnek; ezt a becsületben és érdemekben megőszült, tapasztalatokban és tudományos képzettségben dus veteránját közéletünknek, újra mellőzni akarják!

Ezek a példák fölrázhatják városunk jobbait a közönnyös tértelenségből, — és arra utalhatják, hogy tegye meg kötelességét a választásoknál.

Fel kell világosítani az elámitott népet arról, hogy hallatlan absurdum egy és ugyan azon város polgárai között azt kutatni és a választásnál mérvadóul venni, hogy ki melyik tizedben lakik. Fel kell világosítani a közönséget arról, hogy a város érdekei különösen most elengedhetlenül megkívánják, hogy a megyei bizottságban a városnak színeje, legerősebb szellemi bajnokai legyenek beválasztva.

S amennyire mi ismerjük a szentesi közönség józan belátását, lehetetlen, hogy az a higgadt és érvekkal támogatott kapacitáció elöl elzárkózzék. Lehetetlen, hogy a szentesi polgárok arczába ne szöjkék a szégyen pirja, midőn azt látja, hogy az Udvardi — Döme konzorcium a megválasztás reményével táplálkozik; míg egy Farkas Gedeon, a város egyik legnagyobb talentuma szóba sincs hozva. Lehetetlen, hogy minden önzertés ember a legnagyobb megbőtránkozással ne lássa, hogy a piaci bölcsek pártot bírnak maguk körül teremteni, képesek kicsikarni a választók bizalmát, — míg ellenben az ügyvédi és tanári kar jeleséről senki sem emlékezik meg. Ott van például Zolnai Károly, ki egy negyed század óta fáradozik azon, hogy a városnak derék polgárokot neveljen; ott van Balázsovits Norbert, a ki az ipartügyek fejlesztése körül hervadhatatlan babérokat szerzett magának; ott van Pólya Ferenc, ki egy hatalmas politikai párt köztiszteletben álló feje, — s mindezek a sok érdemű férfiak legméltatlanabb mellőztetésben részesülnek.

Avagy ott van F.-Nagy István, Borbély Lajos, Sós Ferenc, Sréter Ferenc és még sok polgára a városnak, kik, bár szerényebb munkakörben, de tevékenyen, fáradihatlanul és önzertelenül működnek a közjó előmozdításán, és nevüket még sem látjuk fölveve egyik listán sem.

Az intelligencia, iparos, kereskedő és gazdálkodó osztály van tehát arra hivatva, hogy a küszöbön lévő választás sorsát föllepése által eldöntse; mert a szegényebb sorsu nép mindig kézi a vagyon és értelem pressiójának meghódolni.

Lépjének tehát akcióba városunk értelmes elemei; ragadják kezükbe a zászlót, lássanak hozzá tevékenyen a kapacitáció munkájához. Akkor a választás méltó leend Szentes város közönségéhez; s akkor a szájkódó kortések nem fogják dobra üthetni a választó közönség bizalmát.

De ha az értelmesebb osztály nem lép is ki a közöny nyugalmas otthonából a tevékenység mezéjére, — mi akkor sem vesztjük el reményünket a választás jó sikere iránt. Az a nép, amely kiváló értelmességének már oly sokszor adta tanujelét, — nem szegődhet korlátolt eszű kortések játékszerévé.

Azért csak arra kérjük a választó közönséget, hogy tegye keblére kezét, s szavazati jogát lelkiismeretének és józan belátásának sugallata szerint gyakorolja.

Akkor győzni fog a jobb!

## Meghívás.

A „szentesi polgári iparos és gazdasági kör“ ipari szakosztálya f. hó 8-án, azaz esütörtökön d. u. 5 órakor értekezletet tart, melyre az ipari szakosztály tagjai tisztelettel meghívattak.

Az értekezlet tárgyai:

1. Bizottsági jelentés az alakítandó közönség segélyző szövetkezet ügyében.
2. Előintézkedés az 1885. évben Budapesten rendezendő országos kiállításra nézve.
3. Indítványok.

Szentes, 1883. november 1.

Balázsovits Norbert,  
szakoszt. elnök.

## Vasut ügy.

Míg Szentes és Csongrád városa kétség és aggodás között várja a miniszterium döntő határozatát a szentesi félegyházi vasut sorsa fölött, addig a Jásznyágykunszolgok megyeiek a legszebb sikert igéző buzgalommal munkálkodnak a szajol-kunszent mártóni vasut létesítésén.

Lapunk egyik közelebbi számban említettük, hogy egy szajol-kunszentmártóni vasut létesítése érdekében Kunszentmártón város 51 szavazattal 18 szavazattal szemben 150 ezer forintot szavazott meg. — Kunszentmártón városa által megszavazott ezen 150 ezer fittal a Szajoltól Kunszentmártónig építendő vasut építési költségéből már 370 ezer forint van fedezve. S a kunszentmártóni közgyűlésnek ezen határozata óta Jásznyágykunszolgok megye főispánjának buzgó utánjárása folytán még egyesek is többen írtak jóval nagyobb összegeket alá a tervezett vasut létesítése érdekében; ugy, hogy Szajoltól Kunszentmártónig a vasut kiépítése már teljesen biztosítottak tekinthető. Amennyiben Szajoltól Kunszentmártónig a vasut 645 ezer 900 frtba kerül, s eddig már 400 ezer forint kesszpen felelzet van.

S miután a Szajoltól Kunszentmártónig terjedő vasut vonalhoz közel 300 ezer forint értékű sinfa, kavics és egyéb felszerelési eszköz kell, s ezen eszközök és anyagok egy részét a kormány hajlandó saját gyárából részvényekre kiszolgáltatni; s amivel a kormány nem rendelkezik, arra nézve közben fog járni, hogy egyes külföldi cégek, a legelőnyösebb törlesztési mód mellett beocsássák a szükségeseket az érdekeltség rendelkezésére. Így az érdekeltségnek egyelőre fő feladata, hogy a hitel útján beszerzendő anyagok és eszközökből a vasutat felépíthesse, erre pedig az érdekeltség által már aláírt és megszavazott 400 ezer frtj terjedő összeg bőven elégséges. — S így, miután a kormány, különösen a szajol-hódmezővásárhelyi vasut iránt melegen érdeklődő pénzügyminiszter a másodrendű vasutak építésére vonatkozó törvény által az érdekeltség részére nyújtandó kedvezményeken túl is hajlandó áldozatot hozni a szajol-vásárhelyi vasut kiépítése érdekében; annál fogva azon összeggel, melyet a Jásznyágykunszolgok megyei érdekeltség a Szajoltól Kunszentmártónig építendő vasutra megszavazott, ezen vasut kiépíthető.

Es a szajol-kunszentmártóni vasut kiépítését leginkább biztosítja azon körülmény, hogy Jásznyágykunszolgok megyének főispánja a szó legszorosabb értelmében ambicióját tekinti ezen vasut létesítését. S miután a szajol-hódmezővásárhelyi vasut létesítésének, annak idejében, egyedül az volt az akadály, hogy éppen Jásznyágykunszolgok megye részéről nem volt komoly akarat végrehajtó bizottságtól.

Most ez teljes mértékben meg van, s már eddig meg vannak a kivételre szükséges feltételek is s így meg megérjük, s adja isten, hogy ugy legyen, hogy ahol eddig a legnagyobb akadály volt a szajol-hódmezővásárhelyi vasutnak, ott lesz a legelső kapavágás megtéve a régóta sovárgott vasut létesítése érdekében.

Szó sincs róla, hogy ezen áldásos buzgalomban a Jásznyágykunszolgok megyei érdekeltség elszigetelve állana; mert a midőn ők letették a legelső követ evégből, hogy Szajoltól Kunszentmártónig vasutat építsenek, ugyanakkor biztosították a szajol-hódmezővásárhelyi vasut kiépítését, mert még, ha ki volna is már építve a szentes-félegyházi vasut, akkor sem lehetne vége a Szajoltól Hódmezővásárhely felé irányított vasutnak Kunszentmártónál. Akkor is csak rövid idő kérdése volna, hogy ez a vasut Hódmezővásárhelyre, a minden körülmények között állami támogatásban részesítendő érdekeltség által kiépíttessék. — S ha, amint most már rövid idő múlva el fog dőlni, a szentes-félegyházi vasut nem engedélyeztetnék, az esetre Szentesnek egyedüli útja marad a vasutépítésre nézve, a szajol-vásárhelyi; Es ha e mellett tekintetbe vesszük azon lelkes buzgókodást, melyet az utóbbi időkben Hmvásárhelyi városa is kifejtett ezen vasut létesítése érdekében, akkor nem kell ide semmi, csak egy Beniczkyhez hasonló tekintélyes és buzgó ember a vasut ügy élére és a szajol-hódmezővásárhelyi vasut olesón, s rövid idő alatt ki lesz építve.

Mi azért a megelégedés teljes örömevel nézünk azon lelkes buzgókodást, melyet a jásznyágykunszolgok érdekeltség most kifejt; mert ezzel a szajol-hódmezővásárhelyi vasut előtt fönnállott legnagyobb akadályt látjuk elhárítva.

## Levél a szerkesztőhöz.

Tekintés szerkesztő ur!

A csongrádmezei illetőségű bpesti egyetem, műegyetemi polgárok okt. hó 13-án népes értekezletet tartottak a czéltől, hogy egy, az egyetem körében fennálló „Csongrádmezei kör“ alakítsanak. Ez értekezlet egy öt tagu: Horváth János id. elnök, Filó Tihamér id. jegyző, Rakovszky Géza, Mikecz Ödön, s Négyesy László urakból álló bizottságot küldött ki, egy alapszabálytervezet készítése végett, melyet az ezen bizottság által összeállított alakuló gyűlés fog megvitálni s elfogadni. A bizottság elkészülve munkálattal, f. okt. hó 24-ére összehívta az alakuló gyűlést, melyen az alapszabálytervezet némi módosításokkal elfogadtatván, a tiszviselő választás is megtartott.

Mielőtt a megválasztott tiszviselők névsorát közölném, nem tartom érdektelennék az alapszabályokat nagyjából ismertetni s némely helyet tekerkesztő ur és a t. közönség különös figyelmébe ajánlani.

Az alapszabályok VII szakaszra vannak osztva. I. tartalmazza a kör címe, célja s eszközei. II. a kör tagjairól, jogaik kötelezettségeiről. III. a kör szervezete s kormányzata. IV. a társas összejöveletek. V. a vagyon kezelése. VI. a segélyezés, s végre VII. a kör feloszlata felől rendelkezik. A kör címe „Csongrádmezei kör“ czélt már b. lapjában egy cikk ismertetette, eszközei: tart bizonyos időközökben társas összejöveleteket; zártkörű s nyilvános feloszlásokat s társas mulatságokat; tőkét alapít s tagdíjakat szed, hogy segélyezhessen.

Igen, de honnan alapít tőkét, ha egészen magára lesz utalva?! Mert hiszen az a pár forint tagdíj, a mi 30—40, vagy tán kevesebb tagtól bejön, jó, ha fedezheti a rendes kiadásokat, különösen most, midőn még a kör a kezdet nehézségeivel küzd. Itt nyílnak alkalma Csongrádmezei derék közönségének nemes áldozatkészségét megmutatni, melyek annál inkább örömet tehet, mert saját fiáról van szó.

A következők II-ik szakasz nyújt erre alkalmat, melynek 6-ik és 7-ik §-a az, melyre különös figyelmét tek. szerkesztő urnak s a t. közönségnek felhívtam.

A 6. § így szól: Alapító tagok lehetnek, kik a kör alapítójának gyarapításához legalább 10 forinttal hozzájárulnak.

A 7. § Pártoló tagok lehetnek a budapesti tud. és műegyetem polgárai és minden csongrádmezei illetőségű egyén, kik legalább is annyit fizetnek a kör pénztárába, mint a rendes tagok.

A rendes tagok évi járuléka 2 frt.

A III. IV. V. VI. VII-ik szakaszokról most tüzeten szólni nem szándékozom, (majd máskor), melyek szorosan ugy sem érdeklí sem tek. szerkesztő urat, sem a t. közönséget.

Most még a megválasztott tiszviselők névsorát közlöm.

Elnökké: Rakovszky Géza III. jogh.  
Alelnökké: Sule Lajos IV. jogh.  
Titkárrá: Komáromy Lajos II. techn.  
Pénztárási: Mátóffy Pál IV. orv. h.  
Jegyzővé: Filó Tihamér II. jogh.  
Háznagyvá: Bene Dezső II. jogh.

Biz. tagokká: Tasnády Antal II. jogh. Négyesy László III. bh. Mikecz Ödön III. jogh. Szabó Ferenc III. jogh. Választottak. A bizottság jól van választva s kötelességét bizton hiven teljesítendő.

A tagok körében szó van egy Szentesen, feburban rendezendő mulatságról, mely mindenestre csak élénkítően a társas szellemet. De ez még csak szó, hogy csakugyan ugy legyen, óhajtuk.

Most pedig hosszú levelemért bocsánatot kérek. De ha tek. szerk. ur elfogadja, lesznek bátor máskor is a kör működéséről időnként értesíteni.  
Budapest, 1883. okt. 30. Szentesi.

## Felhívás a n. é. közönséghez.

Amidőn a szentesi dal és zenegyűjtő alulírott választmány a n. é. közönséget értesíteni bátorodik, hogy ez évben még két dal és zenestély fog rendeztetni az egyleti tagok részére, ugyan ez alkalommal a legutóbb tartott választmányi ülés határozatából kifolyólag felhívást intéz a n. é. közönséghez azon kéréssel, hogy a dal és zene iránt érdeklődők, kik eddig nem tartoztak az egylet pártoló tagjai közé, november és december hó napokra egy o. é. fit lefizetése mellett az egylet pártoló tagjai közé belépni s az egylet nemes törekvésében ez által tényleg is támogatni sziveskedjenek, mely díj lefizetése mellett az illető új tagok az egylet által még ez évben rendezendő két estélyben minden további kötelezettség nélkül vehetnek részt. Magától érthető, hogy az egylet további működése s elhaladása a n. é. közönség támogatásától függ s ezen támogatásra annál nagyobb szükség mutatkozik jelenleg, midőn egyletünk a városunkba nemsokára bevonuló megyei intelligencia magasabb igényeinek is megfelelni és mint városunk s megyénk közművelődésének egyik fontos tényezője, szerepelni óhajt.

Pártoló tagokul jelentkezhetni Bányai József alelnök, Szűcs János pénztárnok, Jóó Károly karmester és Szépe Károly kereskedő uraknál, valamint a kaszinóban.

Szentes, 1883. nov. 1.

Az egyleti választmány.

# A mágoosi új templom szentelése.

Holnap szentelik fel Mágooson az új templomot, melyet az uradalom birtokosa, gróf Károlyi Alajos rendelete folytán, Illés Lajos inspektor építtetett.

A román stílusban épült igen díszes templom, az itt bemutatott rajz szerint néz ki:



A templom hosszúsága 30 méter, szélessége 12, magassága 14 méter, a torony pedig 36 méter magasra nyúlik fel. Amelyik irányban néz ki a templom kívülről, éppen oly díszesen és fényesen van berendezve belülről.

A szentély három ablaka üvegfestményben ol-tárképül szolgál, középsőt ábrázolja az Új Szűz Mária és Szt. János. Jobb oldalon Szt. Alajos ábrázoló kép, a gróf Károlyi címerrel. Baloldalon Szt. Franciskát ábrázoló kép, a gróf Erdődy család címerével.

E minden tekintetben díszesen épített templom az áldozatkész nemes grófnak 50 ezer forintjába került.

A templom a váci püspökség közbejöttével és az összes uradalmi tisztviselő és nép jelenlétében holnap lesz egész ünnepélyességgel felszentelve.

A felszentelési ünnepélyen jelen lesz az uradalom grófja, Károlyi Alajos is. S ott lesznek Károlyi Gyula, Viktor és László grófok, valamint Bujanovich Sándor jószágigazgató. A felszentelést a váci prépost kanonok és a csongrádi kerületi főesperes Viter Lajos végzi.

Emelni fogja az ünnepély áhitatosságát, hogy Parlasi Mór uradalmi állatorvos nevével együtt a felszenteléskor veszi fel, a szent keresztiséget.

Érdekesnek tartjuk, az oltár alapjában elhelyezett emlékiratnak, az építő gróf és uradalom tisztviselőinek leírására vonatkozó részét ide iktatni, mely a következőképpen szól:

Ezen római katolikus keresztény egyház épült nagyméltósági nagykárolyi gróf Károlyi Alajos Excellenciájának, monarchiánk londoni nagykövetségének, az aranygyapjas rend vitézének, ő eszászári és apostoli királyi felsége valóságos belső titkos tanácsosa, és kamarásának stb. stb. rendeletéből és költségén, Urunk a Megváltó Jézus Kristus születése után 1883 ik esztendőben, ő felsége I. Ferenc József apostoli királyunk uralkodásának 35-ik évében, a fentnevezett gróf uradalmában, Csongrád megye Mágoos községében.

A nagyméltósági gróf ur. neje monyorerkeréki gróf Erdődy Franciska uró; elő gyermekei: Ferdinánd, Lajos és Zsófia.

Ő Excellenciájának ez idő szerint jószág és jogügyi igazgatója agteteleki Bujanovich Sándor, titkára pedig Perlaki Elek.

A mágoosi uradalom részei: a mágoosi, László felki, Lajoszállási, Lajostanyai, Zoltántéri, Szendrey, Árpádhalmi majorok; a tompházi, László felki, eszes felki és héthalmi munkás telepek, a Lajos-királyi és

eszerbükévi puszták; továbbá a Szegvár határában lévő tételhatárit és a Békésmegyében lévő szőlősi birtok.

Ezen uradalom főtisztje edvi Illés Lajos, felügyelő; számtartó-pénztárnok: Kas József; juhászati intéző Skita Sándor, számvizsgáló Podhradsky Kálmán; kezelő tiszt: Hunyady Lajos, községi bíró és Kovács Imre kasznár; Pottyondy Béla, Molnár Antal, Bakó István, Noyák Emil, Jurenek Gyula, Tamási Béla és Klein Árpád ispánok. Továbbá Farkas László segéd, Veszolovszky Gyula, Kamocsay Sándor, Stammer Sándor, Magyar Balázs, Babocsay László és Zsodényi Géza úrnokok. — Községi jegyző Varga Károly.

Egyházi tekintetben e több mint kétezer katolikus számú község a váci püspök megyéjéhez tartozik, melynek főpástora nagyméltósági Peitler Antal József, ő Szentegyházi házi főpapja, valóságos belső titkos tanácsos, a Ferenc József rend lovagja stb. Lelkésze Eben Mihály, római hittudor.

A nmélet. gróf által fen tartott négy nyilvános nép-skolában tanítók: Szabó Lajos, Hajlamás János, Zsarkó Ferenc és Makay István.

A templom építését Bachó Victor szegedi műépítész terve szerint Rózsa Ferenc uradalmi építő mester vezette.

A templom felszentelési ünnepélyen, mint értesültünk, nemcsak a környékbeli katolikus lelkesek, de általában a katolikus hívők közül és ugy Szentek, mint Mindszent és Szegvárról nagy számmal fognak megjelenni.

Nem utolsó jelentőséggel bír ezen templom emelésének történetében azon körülmény, hogy ennek építésén leginkább buzgólkodott egy református ember az uradalomnak inspektora, Illés Lajos. S így kétségkívül való, hogy a midőn halálát emlekeznek meg grófoktól a szép templomért a mágoosi rom. katolikus hívők; ugyanakkor a hála és elismerés egy részével fordulnak azon egyén iránt is, ki mint református ember a legnagyobb buzgóságot fejtett ki egy díszes rom. kaht. templom emelésében.

## Világfolyása.

A franciaországi állapotok ismét aggasztani kezdik a szabadság barátait. Minden oda mutat hogy a köztársasági kormány formát komoly veszélyek fenyegetik. A vérosszajú radikálispart minden követ megmozgat a mérsékelt köztársaság megbuktatására; nem gondolva meg, hogy ezzel a bonapártistáknak és a királypártiaknak tesz megbecsülhetetlen szolgálatot. Az utóbbiak szeme különösen így nyílt mostanában; s már nemcsak ígyztok a köztársaság ellen, hanem jeleljük, a trónkövetelő párisi grófot is egyre sarkalják, hogy igényeit érvényesítse. Magyarán mondva kezdjen forralmat. S ha hinni lehet egy német lap leplezésének, hogy a trónkövetelő táborában csakugyan államesinyt forralnak és pedig az államesinyi sikerét pénzrel akarják biztosítani.

Állítólag ugyanis százmillió frankot akarnak a képviselők és tábornokok közt kiosztani; hogy azok a trónkövetelő igényeit elismerjék és őt a trónra helyezni segítsenek.

Bármily kalandosnak és hihetetlennek látszik is első tekintetre e terv, a valószínűség némi látszatát még se lehet tőle egészen megtagadni. Mert e terv híreivel egyidejűleg körtölik azt is, hogy az orosz eszászári család egyik tagja a trónkövetelő párisi gróf leányát pedig tudjuk, hogy semmit se tesz érdek nélkül; s így alaposan lehet következtetni, hogy Franciaországban csakugyan jól állnak a párisi gróf kálitárai; mert Oroszország nem keresné vele a rokoni összeköttetést, ha abból politikai hasznot nem remélhetne.

S Oroszországnak szüksége is van a szövetségére; mert a czári kormányt minden oldalról szorongatni kezlik. A nihilisták egy újabb kiáltványban követelik az alkotmányt,

s követeléseiket nehéz fenyegetésekkel kísérik. A cár meg is ijedt e fenyegetésektől, — a félelmében megbizta a belügyminisztert, hogy dolgozzon ki egy alkotmány tervezetet. De a rossz tanácsadók ismét lebeszéltek a cárt e jó szándékáról; s így nem lehetetlen, hogy a nihilisták egy szép napon apja sorsára juttassák, Mástelől külföldi barátaiiban se bizhat többé a cár, a mint ezt a bolgár fejedelem éppen most bebizonyította. Tudva van ugyanis, hogy Bulgária eddig Oroszország vontató kötelén vonzóltatta magát; s a muszka kormány keze amnyira belemarkolt a bolgárok leghensőbb viszonyába is, hogy a jámbor bolgár fejedelem végre valahára meguntta ezt az alárendelt viszonyt, s egy mérsék lépéssel egyszerre véget akarván vetni annak, ajtó mutatót a bolgár kormányzat vezető muszkatistáknak. Természetes, hogy lett erre fellézésül az orosz udvarban; de a fejedelem nem látzik félni e dühögéstől; mert valószínűleg monarchiánk és Németország biztatják őt ellenállásra.

Egyáltalában az egész keleti politikai irányba kezd Oroszországra nézve rosszfordulatot venni. — Muktar basa berlini és bécsi útja óta Törökország is látrabban lép föl a muszkaikkal szemben; s a szultán, hogy hozzánk való benső viszonyát kimutassa, éppen most ajándékozta oda legszébb nyírlakát uralkodónknak, míg a cárral szemben feltűnő hidegséget tanusít.

Sőt még az osztrák-magyar külügyminiszter is megengedte magának azt a bátorságot, hogy Oroszországról kilívólag, vagy inkább fitymálólág beszéljen. A delegációk ülésében ugyanis úgy nyilatkozott a külügyminiszter, hogy Oroszország támadásától nem kell féltünk, mert ha eszébe jutna bennünket háborgatni, ugy nemcsak velünk találná szemközt magát. Ez a nyilatkozat azon fenyegetést foglalja magában, hogy egy orosz-háború esetén a hatalmas német hadsereg is támogatna bennünket.

Hogy e rejtett fenyegetést menyire elérte Oroszországban, azt eléggé illusztrálják a felhivatalos orosz lapok, melyek egymással vetélkednek a békeá radozásokban.

Ezek a békés nyilatkozatok esztünkbe juttatják azt a mesét, midőn a róka hasztalan ugrált egy magasán függő szőlőfürt után, s midőn belátta tehetetlenségét, jó arcot csinált a kudarcához, s fitymálva hagyta ott a meg nem kaparítható szőlőt, kijelentve, hogy „nem akar savanyut enni.” A muszka komasem akar most még belénk harapni, mert látja, hogy kemény falat volnánk, s könnyen összetörhetné a fogát.

Ugyazonan huron pendülnek a horvát atyafiak is. Most midőn meggyőződtek hogy erőszakkal nem boldogultak velünk, felöltik a békés álarcot, és krokodil könnyeket hullatva a történetek miatt, egyre togadkozunk, hogy jövőre jól viselik magukat, csak adjuk vissza nekik a barbaruhát, azaz hogy az alkotmányos jogokat.

S Tisza Kálmán miniszterelnök e héten már tanácskozott is a horvát vezérfiakkal; s e tanácskozás eredményeként hirtelik, hogy a horvát bán rövid idő alatt ki lesz nevezve, s Horvátországban visszaváltatnak az alkotmányos állapotok.

Ezzel a hírrel egyidejűleg megszólal a bécsi sajtó is, erősen vitatva, hogy nem kell hinni, miszerint Horvátországnak Bécsben biztatói és istápolói volnának, sőt éppen a bécsi döntő körök volnának, sőt éppen a

bécsi döntő körök volnának azok, kik minden olyan szándék elé, mely Horvátországnak Magyarországgal fentálló viszonyát megváltoztatni célozná — legyőzhetetlen akadályokat görlitenének.

Hát hiszen szép dolgok ezek a biztatások és ígéretek; hanem azért csak kövte higgyünk a komának és — tartasuk szárazon a puszkaporunkat!

## Helyi és vegyes hírek.

— A halottakról való kegyeletes megemlékezés ünnepét, mindenszentek napján, városunk közönsége hitfelekezeti különsg nélkül tartotta meg. Reggeltől napestig hordták a koszorúkat a temetőkbe; mindenki felkereste kedves halottját, s friss koszorúval, virággal újítá fel a fájó emléket, s az ezerszeres fájó sóhaj egy közös virágyi olvad össze, hogy: halottaink békén a'ndiák, siri álnak.

— Halálozás. Sonnenfeld Sámuel helybeli fakereskedő és gözmalom tulajdonos urat és családját szomorú családi gyász érte, szeretett nejeinek, szül. Robiesek Johanna urónék, élete 38 évében okt. 30-án, hosszas szenvedés után bekövetkezett gyászos elhunytával. — A hű nőt és szerető jó anyát férj és hét gyermek kivül, számos rokon, és barát gyászolja. Az elhunytat nov. 1-én délelőtt, nagy részvét közt tették, díszes közönség jelenlétében, örök nyugalma helyére. Legyen könnyű a föld az elhunyt felett!

— A mágoosi templom-szentelés alkalmából, Mágoosra le fog jönni az uradalom grófja, Károlyi Alajos, s idelelen lesznek Károlyi Gyula, Károlyi Viktor, Károlyi László grófok, Bujanovich jószágigazgató és számos főúri előkelőség; s ez alkalommal három napig tartó vadászat lesz az uradalomban.

— A megyei képviselő választás érdekében egy hét óta folyik városunkban a korteskedés. A III-ik és IV-ik tizedben mult vasárnap népes értekezlet tartatott. Az értekezlet a III-ik tizedben Pataky József-nél tartatott meg, s megyei képviselőkké leendő megválasztásra a következők személyében történt egyhangu megállapodás: Balogh János polgármester, Aradi Kálmán, Aradi Gábor, Veres Lakos József és Tancik József. Ezen tizedben elhunyt Babós Bálint helyébe pedig Szánthó Lajos adóügyi tanácsnok jelöltetett ki. A IV-ik tizedben Pataky Imre elnökle alatt tartott értekezleten: Id. Temesváry Antal, Udvardi Sándor, Józsa András, Gogányi Kiss Mihály és Szabó Ignáz személyében történt a megállapodás. Az első és második tizedben eddig csak is alogszűk körökben folytak a tanácskozások a megválasztandó egyének személyére néve. A korteskedésnek azonban, már egész özőne jár kézről-kézre. — Az első tizedben kilépett képviselők helyébe egyik eédula szerint kombinációba vannak véve. Balogh János, Dósa Béla, Onodi Lajos, Sima Ferenc, Sonnenfeld Sámuel és Soós Ferenc; a másik eédula szerint: Kristó N. István, If. Dóme József, Csató Zsigmond, Dósa Béla, Kanfi Horváth Lajos és Földvári N. Lajos; — a harmadik kombináció szerint: Balogh János, Kristó N. István, Dósa Béla, Onodi Lajos, Sima Ferenc és Soós Ferenc. Itt tehát van név elég, lehet köztük választani. A második tizedben még csak „ügyvitésü ifj. Dóme eédulákat láttunk. (Nagy idők, nagy emberek!) Ezen tizedben azonban még semmiféle vég megállapodás nincs, mert a választás éred-kébb holnap lesz két helyen is értekezlet. Egyik d. u. 1 órakor Páhi Sándornál, a másik d. u. 2 órakor Babós Sándornál. A választás egyébb iránt f. hó 7-én lesz. Felhívjuk rá a választók figyelmét.

— Purjesz Nathan mérnök urat az istvánházi tóközi visszabálvozási társulat f. hó 26-án tartott közgyűlésében egyhangulag társulati mérnökévé választotta.

— A járosok megyei tisztviselőinek megválasztása érdekében — mint értesültünk — a megyei képviselő választások befejezése után azonnal megfognak tartatni az értekezletek, s mint mi a hangulatot ismerjük, a járosokból a jelenlegi szolgabírók, segéd szolgabírók és jársi orvosok lesznek ajánlva. Így a járosokra nézve csaknem egyhangu választásnak nézünk elébe. Nagy változás a központon sem lesz, a mennyiben az eddigi állapotok szerint nincs is más kombináció, mint Balogh János polgármesternek árszászki elnöké és Boriszlavszky helyett Hódi Pálnak megyei alszámvevő leendő választása.

szere csak arra virradt fel Sárkerék népe, hogy Árokszállásinak gyermeke született.

Lehetetlen. Hogy volna az lehetetlen, mikor a község bábjája mondja.

Szép gyermek, mint az anyja. — Éppen olyan, hirdeté a bába.

Bizony nem is lehet olyan, mint Árokszállási uram, mondák az emberek és fejüket esóválták Sárkerék ezen új szülötére.

Mir akárkihez hasonlít; de az ugy van, hogy Árokszállási Fülöp János uramnak meg van az öröme.

Micsoda öröm volt az, mikor a gyermek megszületett. Az öreg Árokszállási felkapta a bepóllát gyermeket és körül hordozá az udvarban, megmutatá minden eselődének. — Oh be szeretném, mondá az öreg, az apai öröm egész ittasságával: ha most itt volna tiszteletes Beltörés uram, hogy oda mutathatnám ezt a gyermeket, nézze meg, itt az én koporsóm. — No de majd meglátja ő ezt, hiszen ő kereszteli meg.

Most már nem bánom, ha meg halok is. Csak hogy ezt megírtem.

Most már van örökösöm, nyugodtan mehetek a sírba.

És jól mondta; midőn az újszülöttet körül esókolgatta, hogy: ez az én koporsóm. Mert az öröm nem birta az öreg elvenni, gyermekének születése napján ebédnél elszédült és összerokált. Orvost hívtak neki; de hiába való volt, az öreget már nem lehetett megmenteni. Maghalt azon 24 órában, melyben gyermeke született.

Reggel az öröm lobogója, este már gyász lengetta a nagy Árokszállási házon.

Harmadnap el is temették Árokszállási Fülöp Jánost és ugy lett, amint meg jósták az emberek, hogy a szegény szép fiatal leányból lett egy gazdag szép fiatal asszony.

(Folyt. köv.)

# TÁRCA.

## SZERENCSETLEN FLÓTÁS.

— BESZÉLY. — (1)

Írta: SIMA FERENC.

Sárkerék ref. egyházának érdemes lelkésze, az öreg Beltörés András ur egészen elképedt bele, midőn Árokszállási Fülöp János uram egy reggeli isteni tisztelet után beállított hozzá és elmondá, hogy nem eszi ő tovább az özevgyi egyedül lét mostohaizetben kenyerét, hanem megönsül; azt ohajtaná azonban, hogy a tiszteletes ur lenne a násznagyja, azért fordult hát be, hogy vállalná el ezt a tisztességet.

— Ugyan hova gondolt kegyelmed, édes Árokszállási Fülöp János uram? mondá az agg lelkész: hiszen öregebb nálam vagy tiz esztendővel. — Az örlög kísértése ez kegyelmednél. Menjen haza és tegeyen le szándékáról. A biblia, imádságos könyv és tegeyen le szándékáról. A biblia, imádságos könyv és tegeyen le szándékáról, hanem a kegyelmed, hanem a koporsórd gondoskodjék már kegyelmed.

Árokszállási Fülöp János uram, ki a leggazdagabb ember volt nemcsak Sárkeréken, de még a környékén is; nagyon zokon vette a lelkész nyilatkozatát, nem is felelt rá semmit, sőt még azt is lassan mondta, hanem kedvetlenül rántott egyet a nyakán löggő fekete szőrön, s aztán meg fordult a sarkán, s elment, azt sem mondta, hogy befellegzett.

Hanem midőn kilépett a lelkész udvarából, visszatekintett a háza és azt mondta, hogy: hagyai akartam 10000 fítot az egyháza, de most már nem hagyok egy fabatkát sem. — Majd meg látom mikor lesz orgona a templom okban! Hanem azért csak megönsülünk, meg am! mondogató hazafelé bal lártában Árokszállási Fülöp János uram.

Sárkeréken ki kéregott, ki boszankodot rajta midőn közhírré lett, hogy az öreg Árokszállási meg

akar nő-súlni. — És még hagyján, ha egy korához illő öreg asszonyt, akarna maga mellé venni, hogy már nagyon is megszámlált öreg napjaira — legyen aki halálos ágyán gondját viselje és lefogja a szemét: de egy husz éves szép leányt akar el venni, a tönkrement neveztes Fördösőri Sámuelnek egyetlen leányát Erzsikét, kinek pár évvel azelőtt, egy nemzetes urnak jól állott a feje alja; a járás fiatal szolgabírája udvarolt és akkor ugy is volt, s Erzsike is azt hitte, hogy elveszi; de biz abból, a közben beutott esd után, nem lett semmi.

— Ez a vén bolond, hogy gondolhat olyant, mondák sokan.

— De az a szerencsetlen leány, jobb volna, ha szemfödével terítetté le magát, mondák még többen.

De olyanok is voltak akik azt mondták, hogy ugy Fördösőri Sámuel urnak, mint Erzsikének van esze, mert hiszen az öreg Árokszállási Fülöp Jánosnak ugy is meg vannak percsi számlálva, s aztán az öregek összes vagyona Erzsikére száll. — Már pedig egy szép fiatal asszonyt pár ezer hold földdel hamarabb elvesz még a járás fiatal szolgabírája is, mint egy szép fiatal leányt, kinek még kihaza-ítási készlete is dob alatt áll.

No csak tudják Fördösőry Sámuelék mit csinálnak.

De azt a boldogtalan vén embert, mi viheti 80 éves korában erre a balga lépésre?

Mi? Hát ha megkérdik Árokszállási Fülöp János uram, azt feleli, hogy: ni ni ni! (ez a szó járás az öregek) borzasztóság az, hogy én össze gyűjtöttem olyan szép vagyont és örökös nélkül haljak el. Más idegenek durkáljanak benne? Ezen lehetőségnök, utját kívánom állni még csak egy csepp vér van bennem Hogy kacagtak az öreg Árokszállásinak ezen nagyon is eikésett családalapítási törekvésén!

Szegény öreg, hiszen volt már hat felesége és egy gyermekkel sem áldotta meg az isten. Hát mit keres már 80 éves korában? hiszen ha az isten adni akart volna neki, lett volna rá elég alkalom. Az öreg erre azt mondta, hogy Ábrahám 100,

Sára pedig 90 éves volt, mikor Izsák nevű fiok született. Miért ne eshetnék meg ez a esoda rajta is — És az öreg nem tágitott, a leány sem vonakodott és megeseit Sárkeréken, hogy egy szép fiatal leányt egy öreg, 80 éves, ősz ember vezetett az öltárhoz.

Zsufolva volt a templom ezen természet ellenes egybekelési ünnepélyen. Bizonyos keserűség érzete vonult végig minden ember lelkén, midőn a feslő bimbóhoz látta nyulni az öreg ember resz kető kezét. Siri esendben hangzottak el az öreg szavai és rá egy fájó viszhangként felelt a nő.

A pap rájok adta az áldást.

Hasztalan az a papi áldás, egy 80 éves ember és egy 20 éves szép leány nem egytűvé valók.

Nemcsak az nap, de még más nap sem beszéltek Sárkeréken egyébből, mint erről a házasságról. Természetellenesnek, borzasztónak találta mindenki. Az is volt az.

No de utóvégre napirendre tértek a felelt is az emberek. — S aztán, hogy nem törődött senki az öreg Árokszállással és szép fiatal nevével, gyorsan futottak egymás után a napok.

Árokszállásint ahogy férjhez meát, Sárkeréken nem látta jó formán senki; mert ő nem járt sehová, s ő hozzá sem ment senki. Ennek dacára egyszer mégis az a hír járt végig Sárkeréken, hogy: már aligha nem lesz az öreg Árokszállásnak örököse. Lehetetlen, lehetetlen!

No de a szép fiatal asszony nem járt ki a házból és így megbizonyosodni nem lehetett a dolog felől. — A hír azonban csak tartotta magát és ha az öreg Árokszállástól tudakozódtak: az öreg mosolygott, szeméi ragyogtak.

Mende monda az egész! hiszen megmondta nekem tiszteletes Beltörés uram, hogy: „ne örökösöd, hanem koporsórd gondolkozzom.”

Hiszem mi is volna más, mint mende monda 80 éves ember maholnap kidől az élők sorából. Bizony igaz volt tiszteletes Beltörés uramnak.

De a hír csak tartotta magát. No csak nem zörg a haraszt, ha a szél nem fu és bizony nem is zörgött az hiába; mert egy-

Árverési hirdetmény.

A szentesi kir. jbiróság mint tkir. hatóság közhírre teszi, hogy özv. Korom Gáspárné... árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartozni az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis ehhez képest a fenti becsárának megfelelő összegeket készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333 sz. a. kelti gazdaságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez leteni, avagy az 1881. LX. t. c. 170 § értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át-szolgáltatni.

Kelt Szentesen a kir. jbiróság tkvi hatóságánál 1883 évi október hó 14-én. Bartha kir. al. jbiró.

Figyelmeztetés!

Felhívatom mindazon hely. hitv. lakosok, kik egyházi adójukat ez ideig le nem fizették, hogy azt 8 nap alatt annyival is inkább lefizessék, mivel ellenesetben végrehajtás utján fog tőlük behajtani.

Szentesen. 1883 november hó 3. Kristó N. István főgondnok.

Hirdetmény.

Felhívatom a birtokos közönség, miszerint azok, a kik adósvétel, esere, örökösödés, átruházás, el-különítés, vagy közérzésen birtokot szerettek, s akik még azt ez ideig be nem jelentették, hogy ezen birtok változásait, idevonatkozó okmányokkal a birtoknyilvántartó hivatalnál legkésőbb f. évi november hó 30-ik napjáig annál inkább jelentsek be, mivel a későbbi bejelentések az 1884 ik évi földadó kirosvánál figyelembe vehetők nem lesznek, — továbbá értesítették a háztulajdonosok, hogy a házbér jövedelem bevallása ugyanazon hivatalnál f. évi november hó 1-én kezdődött veszi, miért is felhívatom a háztulajdonosok, hogy ezen házbér jövedelem bevallása végett azon napon, amelyre megidézve lesznek, megjelenjenek el ne mulassák. — E jelölések és bevallások elmulasztása az 1883 évi XXI-ik t. c. 90-91. §-értelmében bírsággal rovatik meg.

Kelt Szentesen, 1883 évi október hó 26-án. Juhász János bírtok: nyilváltó.

Árverési hirdetmény kivonat.

A szentesi kir. jbiróság mint t. kir. hatóság közhírre teszi, hogy Tábit Lukács mind-szenti lakos végrehajtatonak Keresztes Nagy Sándor mint kiskoru Szabó Mária gyámja mindszenti lakos végrehajtást szenvedő elleni 53 frt 33 1/2 kr. tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a szegedi kir. törvényszék a szentesi kir. jbiróság területén lévő Mindszent község és határában fekvő a mindszenti 4010 sz. tjkönyvben 159 hrsz. a. foglalt 75 nyszól udvarterü 100 frt. becsértékű házra, — a mindszenti 239 sz. tjkönyvben 1708 hrsz. a. foglalt 130 nysz. 31. terü 30 frt. becsértékű szőlőre, az ugyan azon számú tjkben 6109 hrsz. a. foglalt 165 nysz. 31 terü 7 frt becsértékű füzésre, — és a mindszenti 4074 sz. tjkben 1968 hrsz. a. foglalt 41400 1600 hold terü 762 frt. becsértékű ludasoldali 1/2 telekre az 1881. 60 rt. cz. 156 §. alkalmazásával a fentebbi becsértékekben ezen megállapított kikiáltási ában elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1883 évi december hó 31-ik napján délelőtt 9 órakor Mindszent község közházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartozni az ingatlanok becsárának 10%-át vagy is ehhez képest a fentebbi becsárának megfelelő összegeket készpénzben, vagy az 1881 LX. t. c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában, kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez leteni, avagy az 1881. LX. t. c. 170 § értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át-szolgáltatni.

Kelt, Szentesen a kir. jbiróság tkvi hatóságánál 1883 évi október 13-án. Bartha, kir. aljbiró.

A megyeház építése közeledik végbefejezéséhez, még csak néhány szobának festése van hátra és az udvarnak rendezése. — A nagy díszes szobáknak most már beburorodásához fogott a végrehajtó bizottság, s ezzel is gyorsan haladnak előre, úgy hogy most már végképpen el fog burkolkodni a vármegye Szegvárról és előreláthatólag a nov közepén tartandó megyei közgyűlés már Szentesen fog megtartatni.

A mértékitelesítő hivatal ideiglenesen a sóháznál lesz elhelyezve, erre nézve már az általa kintási munkálatok be is fejeztették.

A Széchenyi ut közvézése egészen a Kurca éig be van fejezve, s a munka befejezését a Kurca áttöltése és az ezzel kapcsolatos hid építés hátráltatja, s előre láthatólag még legalább is 30 nap kell, hogy az ut teljesen be legyen fejezve. Mi azonban azt gondoljuk, hogy miután a már eddig kiépített ut pár nap alatt fölül lesz vizsgálva, ez addig is, míg a kurcai áttöltés készen lesz, a régi ut irányában átadható volna a forgalomnak. Természetes, hogy erre a munka teljes befejezése előtt, csak az esetben volna szükség, ha az őszi nagy sarak idő előtt bekövetkeznének.

A világgaszak korszaka rövid idő alatt be következni látnak is. A közgyűlés határozata folytán a városi tanács egész erővel buzgólkodik azon, hogy a téli setét éjszakák bekövetkezése előtt a város főbb utcáin lámpák legyenek felállítva. A közgyűlés által e célra megszavazott összegből ez évben lámpákkal lesz ellátva a piactér és innen a fűteán végig, a zsidó templomig; továbbá a vásár helyi utca az Antal János féle házig és Soós Pál megyei fővezér házáig a kurcparti utca a kórházig. — Ha e város így halad, akkor négy év alatt az egész város ki lesz világítva. Tehát világosság jöjjön el a te országod minél előbb!

Figyelmeztetés! A közös hadsereg állományába tartozó minden fegyvernembeli szabadságolt, tartalékos és póttartalékos legénye, kik a folyó évi október hó 24. 25. és 26-án megtartott ellenőrzési szemlén meg nem jelentek, miképp a folyó évi november hó 17-én B Csabán megtartandó utellenőrzési szemlén megjeleni minden további idézés bevárása nélkül szigorú közeletességüknek ösmerjük.

A pörül jártak. Az „Orosházi közönyben“ olvassuk: „Pásztai Tóth Ferenc és Lakatos Pál szentesi illetőségű polgárok f. hó 25-én 1 koesi szűz magyeri dohányt szállítottak a földvári uton, azonban az arra kiküldött pénzügyőrség által észrevételest, elcsipették a 42 forint pénzbírság lefizetése után hazatoloncoltattak.“

A szentesi iparos ifjak képző és segélyező egylete f. hó 17-én dalversenyyel egybekötött táncvizsgálatot rendez, következő programmal: 1. „Elj őseink hazája.“ éneklő az énekhar. 2. „Szava lat.“ 3. „Dalárkedv mazur.“ éneklő a dalegylet. 4. „Langos szellő által repül.“ éneklő Győri Lajos iparos segéd. 5. „Népdalok“ éneklő az énekhar. Mondanunk sem kell, hogy főképp az iparos osztály, tömegesen fogja pártolni ezen előretörékvő egylet fellépését.

Értesítettnek a szarvasmarhával kereskedők, hogy a földm. ipar és keresk. miniszterium a varashidi, esáktornyai, légrádi, zánkányi, baresi, dárdai, gombosi, palánki és sikló belépő állomásokon a vizsgálati díjak szedését teljesen beszüntette.

Rendőri hír. Német Ferenc ismert tolvaj a múlt hó utolsó napján Borbély Lajos alsó réti tanyaáról ellopott egy malacot és eladta 13 forintért. S mikorra a tettest sikerült elcsipni, a 13 forint eladási áról még csak 19 krajcár hiányzott. A malac tolvaj most a hüvösön elmelegedik a felett. ho y azért a rongyos 19 krért vajjon mi büntetést mérhet rá a bíró.

Budapesten az alkotmány utcai cirkus, másfél órával az előadás kezdete előtt, okt. 30-án teljesen a földig legett. Az anyagi kár óriási, de emberélet nem esett áldozatul.

I. Lajos bajor király vánkosa. A művészetkedvelő I. Lajos bajor király 1786-ban született Starsburgban. Atyját, Miksa herceget, katonai nagyon szerették. Midőn fia születése után pár nappal az „Elzász“ nevű ezredet vizsgálta, nagyon megütődött, hogy gránátosoknak bájusza s pofaszakáll, melyre olyannyira büszkék voltak, eltűnt. Haragos lett s szigorú büntetéssel fenyegette katonáit. Ekkor két altiszt kilépett az ezredből és a hercegnek egy kis vánkost nyújtottak át, melyben a toll vagy lőszőr helyét a gránátosok levágták bájusza és szakála volt, — felajánlották azt az úszólótnak. A herceg nagy örömmel fogadta az eredeti hódolatot s elrendelte, hogy a vánkost a bölösök tegyék.

A postagalambokat leleményes módon védik meg Belgiumban a rabló madaraktól. Farkollaikhoz ugyanis könnyű sipokat kötnek, melyek a repülés által felzavart lefégyében oly éles hangot adnak, hogy a rabló madarak mind visszariadnak tőle.

Élelmes vendéglős. József főherceg katonai szemle utja alkalmával egy nagybecskereki vendéglős 24 órai tartózkodásáért 480 frtot követelt. A főherceg ezen összeget azon kérésre kijelentése mellett adta át a polgármesternek, hogy nézze át a számla tételeit s a netaláni túlkövetelést ossza ki a helybeli szegények között.

Egy kis tévedés. (Humoreszk dióhéjban.) A tárnoki vasuti állomáson két fogat várakozik a vonatra. — Egyik a soósuti, másik a simon pusztai ispáné. A soósuti kocsis fenn ül a bakon, fozszen tartva a toporzékoló lovakat; míg a simoni kocsis jobbnak találja a pályaudvarban fel-alá sétálgatni. A jelző harang megkondul, a vonat tüsszögve rohog be s megáll. Egyik coupéból elegans úri ember száll ki s az ott ácsorgó simon-pusztai kocsishoz fordul: — Maga az ispán ur kocsisja? — Igenis tens uram; csak tessék felülni. — Az érkezett felül, a kocsis lovai közé csapkod s viszi a jött úri embert Simon-pusztára; mialatt ez azon gondolkodik, hogy ejnye, de szép vidék ez a Soós-kut. Persze: azt hitte, hogy nemskára sogoránál, a soósuti ispánnál pihenheti ki uti fáradsalmait. A kocsi egy órai gyors hajtás után megérkezik a simoni ispán lakására. Az úri ember leszáll, s az elébe menő életes asszonyt megkérdezi, hogy: uthon van-e az ispán ur? — Igen kérem, azonnal jön, felel az, tessék csak becsatláni. A jövevény belép, felső kabátját az ágyra veti s az asztalon heverő finom szivarokból választva, fel-alá sétálgat kényelmesen, s jobbra-balra nézegeti a lakást. — Ejnye asszonyág, hiszen az én sogorom igen szépen beburorította lakását; csakugyan esinos. — Hogyan? Ön az én férjem sógora? kérdi esodálkozva az asszony. — Micsoda? Hát ön neje az ispán urnak? — kérdezi amaz még jobban bámulva s össze-szókolodnak, — midőn belép a simoni ispán. — Ime itt a férjem; szól az asszonyág, mire az érkezett úri ember olyan arcot vág, a mi nagyon emlékeztet a savanyu uorkára. — De kérem, hiszen én az

izé, — a hogy is hívják — a micsoda, — el is feledtem mit akarok — én azispán urat keresem. — No igen, én vagyok az, — szól a, simoni ispán, — talán szolgálhatok valamivel. — Ön az ispán? Talán tréfálni tetszik? — Igaz, hogy három éve nem láttam, de ennyire még se változhatott meg. — Nemde nem hívják önt T. . . Józsefnek? — Bizony nem. — hanem a soósuti ispánt úgy hívják. — Nos? Hát akkor Ön nem az én sogorom. — Persze, hogy nem. Vagy tán azt tetszik gondolni, hogy Soós-kuton van? — Hát talán nem? — Bizony hogy nem. A kocsis ezalatt az uti csomagokat hozza be, s hallva a párbeszédet közbe kiált: — Instállom, a soósku ispán kocsija is ott volt a vasutnál, talán elesereltük a vendéget. — Tableau. Persze, hogy persze. Világos. Schwamm d'rüber. Az érkezett úri ember ujra kocsiira ül s indul a valódi Soós-kut felé; a simoni ispán pedig utána kiált: „ha az én vendégem meg véletlen Soós-kutra tévedt volna, legyen szives ide téríteni.“ — Így történt ez nem Sevillában, hanem a simoni pusztában, a mult hétnek derekán.

Regény a pusztán. Szerették egymást, hi ven, kimondhatatlanul. A leány fiatal, alig 17 éves volt, s romlatlan szívvel teljes odaadásával, lelke mélyéből szeretett ifjút; nem tudta elidegeníteni még az sem, hogy az, kit ő oly bensősleg szeretett, Mőz es ivadékaik közé tartozott. A leány apja gazdatiszt egy bérlőnél, a fiatal ember pedig ugyanott ellenőr. Kezdetben csak tisztelték egymást, később becsülték; s mire észrevették magukat a fiatalok, akkor rá már elolthatatlan lángra gyúlt mindkettejük szívében az igaz szerelem. — A fiatal ember szenevélyesen szerette a leányát. Először kérte szép szóval, esleket, könyörgött előtte; de ez sem használt; majd fenyegetéssel állott elő; de a leány hajthatlan maradt; ekkor azzal állott elő, hogy elhagyja, más keveset után néz; s ez győztött, — a leány megadta magát, feláldozta egyetlen kincsét, ártatlanságának mirtus koszoruját. Az apa — mint jó gazdához illik — éjszaka felkelt s szokott nézni a majorság körül, hogy nincs-e valami baj. V szatérve lakásába, a hosszú folyosón végig menve világosságot vesz észre az ellenőr szobájában. Kíváncsi ságtól ösztönözötve benyitja az ajtó, s iszonyú látvány tárul szemé elé. Leányát — arezából kikelve — ott találja az ellenőr karjában. A kétségbeesett apa lekupja válláról a fegyvert s a szerelmes párra lö. Az ifjú látva az apa szándékát, félretnt kezéből a fegyvert s az egész töltés belefürdik a falba. Ezután az apát kitaszította a szobából, megnyergeltette lovát s bevágtatott Fehérvárra a földas ur hoz s jelentést tett neki az esetről. Kevés vártatra jött utána az apa is. — A bérő uraság kibékeltetni iparkodott a két panaszost, — mi azonban teljesen lehetetlen volt. A földas ur az ellenőrt azonnal más gazdaságba helyezte át; a szerencsétlen leány pedig otthon siránkozik immár elvesztett mirtus koszoruja fölött.

Száműzöttek hazaszaga Szibériában. Egy orosz lap a következő érdekes és jellemző dolgot hozszi el a szibériai száműzöttek házasságáról: Ha a férfi házasodni akar, e szándékát fölterjeszt előljárójának s ez a maga belátása szerint „feleség je löltet“ rendel számára, akik aztán kötelesek három napon át együtt élni. Ha a férfi a próbaidő letelte után elégedetlenségét fejezi ki a nőt illetőleg, előbb 25 botot s aztán új — „feleség je löltet“ kap. Ez a különös módja a házassáznak a nőkket szemben is alkalmazható.

A ki a fia feleségét megszöktette. M. L. nagyváradi polgár, ki különben maga is nős, a napokban megszöktette fia feleségét. Azonban nemskára visszatérték; de mert az elhagyott férj és fia atyja jelenél, aki — közbe legyen mondva, — igen szép mostoha anyja is, keresett menedéket és vizsgálatát, mit megis kapott, az ipa pedig most a saját menyével él balközöli házasságban. — A nap alatt tehát mégis csak semmi sem lehetetlen!

Mikor a hold későn süttött ki. D. . . faluba hitták a Bibit névestélyre muszálni. Elment, de megigérte fiatal feleségének, hogy nem feledkezik meg róla. A muri éjjel tört, de elnyalabolni való mi sem maradt. — Dehogy még se maradjon Bibi szákban, eszbe jutott, hogy Csillomkónál van ám sok sonka meg kolbász. Az idő borongós lévén, a hold is csak néha-néha volt látható. A more Csuri Jókától elbucsuzott a haranglából és sietett a Filcsikék portáján keresztül Csillomkékhoz. Be is ért szerencsésen, s kérte „a teremti szip istent.“ hogy legalább addig ne süssön ki a hold, míg a padláson jár, mert észreveszik a kutyák s akkor jaj neki. — A hold kedvezett. Bibi megakodva a zsákmanyyal, ballagott kifelé. Most meg már ugyancsak szeretne volna, ha a hold kisütné; hanem az folytatta útját a felhők alatt s így történt, hogy Bibi beleesett egy sárral telt gödörbe. Mikor már sárosan föltápaszkodott, a hold is kisütni. Mergében odakiáltja a Bibi: „Akor dugod ki azt a lueskos pofádat, mikor könyikig járok a sárba, hibak.“ — Bibi megugatták a kutyák, a gazda ki jött és volt dolga a papmarasztónak.

A fehér hariznya. A következő esinos történetet beszöli el az „Ellenőr“ egyik barátja: R. fővárosi lakos a mult heten felrándult Bécsbe a vil launos kiállítást megszemlélni. Ez estén a praterstrassén igyekezett azon szálloda felé, hol szállva volt. Utközben felütn neki egy nő, a ki permetező eső daedra kissé föllob emelte ruháját. A vaktó fehér hariznyák azonnal szemet szurtak R. urnak s ösztönözötül követte a nőt. Csodálkozni kezdett, midőn a nő éppen azon szállodába tört be, melyben ő is lakott, s még inkább bámult, midőn a fehér hariznyás nő egyenesen az ő szobájába ment. Amu lata tetőpontra azonban csak akkor hágott, midőn belépve, a fehér hariznyák bájos viselőjében saját — feleségét ismerte fel. A rejtély abban állott, hogy a nő meg akarta lepni férjét, élje utazott s a már ismert szállodába, ment egyenesen férje szobájába. R. ur azt mondja, hogy örvendett a meglepetésen, de a felesége meg azt hiszi, hogy busult a felsült kaland meghusultán.

Forma és lényeg. Egyik eseh városkában egy zsidó vallású nő, hogy jegyesével egybekelhesen, áttért a keresztény vallásra. — A keresztelésnél a lelkész előre mondta a formulát: „Áttérek a kereszténységhez istenhez való szeretetből;“ mire a keresztelendő lány pillantást vetve a mellette álló jegyesére, így mondta utána: „Áttérek a kereszténységre Fritzhéz való szeretetből.“ A lelkész azt híván, hogy a fiatal nő szórakozottságból helyettesítte jegyese nevével az isten nevét, ismétlé a formulát, de a nő megint csak az előbbent választotta. Végre a lelkész kifogyva a türelémből, tüzetesen megmagyarázta, hogy ha nem mondja híven utána, akkor nem keresztelheti meg — mire aztán elmondta a formulát.

Üzleti értesítés. Szentes, 1883. novemb. 2. A mult héhez képest az üzlet egy kissé élénkebb volt, valamivel jobb árakat fizettek a buzáért, alkalmiasit azért, mert itt nálunk a szállítási idő vége felé jár, s mindenik kereskedő siet a jó ut mellett berakodni. Buza árak voltak az utóbbi hetivásáron: 78 klos 8 f. 50. 77 klos 8 fr. 70. 76 klos 8 f. 50 8 f. 60 — Árpa köbbe 5 f. 60. Ukukoric: a morzsolt köbbe 4 f. 60 esőves mm. 3 frt. vékaja 60—70 kr. Köles, Zab, nimes. — Krumpli zsákja 80 100 kr. 100 fej káposzta 3. 6 frt.

KIVONAT. Szentes város híresztelési könyvéből nov. 3-án Nagy Kovács Gergely II t. 356 sz. háza, és IV t. 413 sz. háza eladó. — Juhász Sándor I t. 354 sz. kispiazi háza, és nagyhegyi 2 hold szőlője eladó. — Hönhigh Benő I t. 147 sz. kurcparti házánál két szoba, meleg konyhával és kamrával együtt azonnal bérebe kiadó. — Molnár Sándor II t. 795 sz. lakosnak a vekerlapon 2 hold földje eladó. Özvegy Onodi Sándornéknak, az alsóréten a tiszai gát mellett, tiszta és gazos gyékénye van eladó. — Farkas Imrénének a nagygyomáson 5 első osztályu földje eladó, vagy másikért eleserérendő. — Beszedés István cath. tanító házánál IV t. 128 sz. a. udvarra nyíló külön szoba burorral vagy anélkül kiadó. — Az Oblatt házában egy lakás és egy kis üzet helyiség kiadó.

Rövid hírek. — Kettős akasztás. Kolozsavárott f. hó 25-én akasztották fel az özv. Csákené meggyilkolásával vádolt Lajos Ferenc és Padurán Vazil rablógylkosokat. — Halál a kocsiiban. Parcer Kornélia özvegy nő, Aradon egy bérkocsiban vízzel töltött pisztolyal agyonlölte magát, a feletti bujában, hogy kedvese, ki hat évig udvarolt neki, elhagyta. — Székesfehérvárott egy fiatal leány a menyeköz napján megszökött vőlegényétől, hogy régi kedvesétől megkérdezzé: szereti-e még igazán? E megszökönyesen folytán a vőlegény a másnap visszatért arának „Isten hozzád!“ mondott. Na hiáj a leánykám, hamis a zuzája, csókot ad és kinevet.

400 betű egy buzasemen. Valami Sofer nevű szepőrp van most Bécsben, a ki 400 betűt képes írni egy buzaszírnre, melyek közönséges nagyító üveggel világosan olvashatók.

HIRDETÉSEK.

Hirdetmény.

Értesítették a városi közönség, miszerint Csongrádmegye törvényhatósági bizottságának választott tagjai közül azok helyébe, kik a szabályszerű 6 évet kitöltötték a f. évi november hó 7-ik napján a megyei köztörvényhatósági bizottságnak f. évi okt. 23-án 211 sz. a. hozott határozata folytán új választás fog megtartatni. Választási hely az első választó kerületre nézve a kasinói helyiség terme. II. kerületre nézve a csizmadia ipartársulat terme. III. kerületre nézve a ref egyház tanácssterme és a IV. kerületre nézve a rom. kath egyház tanácssterme.

Felhívatomk ennél fogva a választásra jogosítottak, hogy választói joguk gyakorlása végett az illető választási helyen a fent mon dott napon jelenjenek meg Figyelmeztetnek egyszerűsággal, hogy a választási eljárás ellen után felmerülendő panaszok, vagy a meg választottak választása ellen netán teendő észrevételek, a választás napjától számított 15 nap alatt a megyei igazoló választmány hoz nyújtandók be.

Szentes, 1883. október 26. Balogh János polgármester.

Árverési hirdetményi kivonat.

Szentes város képviselő testületének f év október hó 18-án 82. sz. a. hozott határozatából kifolyólag, utcák világítására 50 drbtól esetleg 70 drbig fölláttandó lámpának petróleummal való világítása és gondozása 1883. évi december hó 1-ső napjától 1884. év december hó 1-ső napjáig terjedő egy évi időtartamra árlejtés utján fog a leg előnyösebben vállalkozónak kiadatni.

Miért is felhívatomk mindazok, kik ezen munkálat teljesítésére vállalkozni akarnak, hogy t. évi november hó 5-ik napján, d. e. 9 órakor a városi mérnök hivatalos helyiségében tartandó árlejtésen 100 frt. bánatpénzzel ellátva jelenjenek meg.

A vállalat részletes föltételei addig is a mérnök hivatalban megtekinthetők.

Szentesen, 1883. október 31. Balogh János polgármester.

Árverési hirdetés.

Szentes város árvaszéke részéről közhírre tétetik, hogy néhai Keresztes-Nagy Sándor volt csongrádi kir. aljárásbíró hagyatékához tartozó s a szentesi 4967 számú tjkönyvben 10200, 10202. és 10231. fr. számok alatt foglalt 26400 1600, 5680 1600 és 6450 1600 hold kistőkői földek a városi adóponztár előtti utca részen f. évi november 8-án mint első — és ugyanazon hó 19-én, mint másod-lik határidőben d. e. 9 órakor megtartandó nyilvános árverésen el fognak adatni, mely árverésre a venni szándékozők ezennel meghívatomk.

Az árverési feltételek az árvaszéki iró-dában a hivatalos órák alatt mindenkor megtekinthetők.

Kelt Szentes város árvaszéke 1883. okt. 12-én tartott üléséből.

Weisz Ede, helynök.

Létay György

tudatja Szentes város n. é. közönségével, hogy Muesi Ignác IV t. 123 számú házában

Hentes üzlete

nyitott, hol naponta friss virsli, szavolade, disznósajt, füstölt szalonna, ko háasz és zsir kapható.

Továbbá 15 kő szappanja is van eladó. Huszt füstölésre elfogad.

**Mária-celli  
GYOMOR-CSEPEK**

jeles hatású gyógyszer  
a gyomor minden bántalmái ellen,

és felláthatatlan az ét-  
vágyhiány, gyomor-gyen-  
geség, részleges lebetel,  
székrekedés, savanyú felhúfo-  
gás, köhögés, gyomorhurut  
gyomorgörög, legyűző-ep-  
zódás, túlságos nyalka-  
képződés, sárgaság, un-  
dor és hanyas főfajás (ha  
az a gyomorból ered) gyó-  
morgörög, székszorulat, a  
gyomornak túlerőltetése  
étel és ital által, giliszták, leg-  
és májbetegség, aranyeres  
bántalmak ellen.



Egy iteg éva használati utasítással 35 kr  
Kapható Szentesen VÁRADY LAJOS ur  
gyógyszertárában, valamint az osztrák-magyar  
birodalom minden nagyobb gyógyszer-tárában  
és kereskedésében. — Központi széküldési  
aktár nagyban és kicenyben.  
**BÁBAY ÉS FÜLÖLÁJ,**  
Órangyalhoz címzett gyógyszer-tárában 18—  
Krenzierben, Morvaországban

**FÜLÖLÁJ**

biztos szer a nem velasztított  
sükettség, nagyot-  
hallás, — fülreked-  
ség, fülhártya és fülfolysók ellen.  
Eredeti minőségben — használati utasítással együtt kapható  
2 forint 40 kr ért a „Jó Pásztor”-hoz címzett gyógyszer-  
szertárban

**BÉCSBEN**

Praterstrasse 40.

**Tégla eladás!**

A városi téglatelepen a kongós téglá  
ut építéséből fennmaradt mintegy egy

**MILLIO**

legjobb minőségű téglá eladó.  
Utaltványok Rambovsky szállodá-  
ban a kongó téglá utépítése műveze-  
tőségénél válthatók.

**Gissfeld Imre,**  
művezető.

0-0



**KRONDORFI**

Savanyu-Kút

**STEFANIA**

Koronahercegnő  
forrás.

Trieszt 1882  
arany érem.

Szénsavdus természetes égvényes asztali víz, hathatós-  
nak bizonyult a légzési szervek s gyomorbántalmainál.

Kutvállalat:

**Kahl és Társa**

Krondorfbán, Carlsbad mellett.

Főraktár Szentesen: Gunst Lipó urnál. 6-10

**HIRDETMEY.**

**Az 1864. évben született ifjak**

a jövő évben hadköteles korba lépven, a véderöröl szőlő törvényhez kiadott utasítás 14-ik §-a értelmében  
ugyanezeknek összeírása ez évi **november hó 1-én** kezdetét vette, s ezen hóban be is végződik; miert  
is felhivatnak mindazon szülők, gyámok, rokonok, gazdák és munkaadók, hogy az 1864-ik évben akár Szent-  
esen, vagy vidéken született és itt vagy vidéken tartózkodó gyermekeiket, gyámoltjait, rokonait vagy ese-  
léd és segédjeiket Szentés város főjegyzői hivatalánál összeírás végett ez évi **november hó 1-től 24-ig** bejelen-  
teni szigorú kötelességüknek ösmerjék, mert a jelentést elmulasztók a törvény szigorával fognak sújtatni.  
Ugyancsak kötelesek összeírás végett jelentkezni az 1862. és 1863 évben született és

**II. és III. korosztályba lépő hadkötelesek**

is, miert ugyanazek is a jelentkezésnek november hó 1-től 25-ig megtételére ezennel oly kijelentéssel hivatnak  
fel, hogy a jelentés elmulasztása szigorú büntetést hoz maga után.

Szentés, 1883. október hóban.

3-3

**ONODI LAJOS,**

főjegyző, Szentés város katonafly vezetője.

Tóth József

**ÜZLETI ÉRTESÍTÉS.**

A t. ez. helybeli és vidéki közönségnek van szerencsém tudomására hozni, hogy az ezelőtt

**SCHWEIGER TESTVÉREK és TÓTH JÓZSEF**

tulajdonát képezett

**„ELSŐ SZENTESI NAGY GŐZMALOM”**

Tóth József kecskeméti lakos birtokába menven át.

Ez alkalomból az említett malom

**TELJESEN UJONNAN**

szerveztetett;

kitünő hengerekkel, szitával, uj és hidegen őrlő kövekkel, koptatóval

és a legjobbnak bizonyult

**KUKORICAMORZSOLÓVAL**

látatott el s oly karba helyeztetett, hogy a nagyérdemű őrlő közönség mindenféle irányu igényei-  
nek: a **legnagyobb mértékben** eleget tehetek.

Hogy a pontos és tiszta kezeléstről a t. e. őrlők meggyőződhetnek. — kívánatra —

**az őrleményeket visszamérem,**

és a setleg hiány esetén azt pótolom. Egyttal tudomásra hozom, hogy az üzletben kitünő minőségű

**kása, vámbuza, árpa, tengeri, köles és kész dara**

folyten a legjutányosabb árban kapható.

S végre értesitem a t. e. közönséget, hogy szállító (csúvár) kocsiamat — mindenféle félre-  
vezetettések és tévedések kikerülése céljából

**„TÓTH JÓZSEF GŐZMALMA”**

felirattal látam el.

Tisztelettel

**TÓTH ÁRPÁD,**

mint a Tóth József gőzmalom üzletvezetője.

2-2

nagy gozmalma”

**Főnyeremény eset-  
leg 500,000 mark!**

**SZERENCSE  
ÉRTESÍTÉS!**

A nyereményt az  
állam biztosítja.

Meghívás a Hamburg Állam által biztosított nagy pénzsorsjátékban való  
részvételre, melyben

**9 millió 620,100 markot**

okvetlen nyerni kell.  
Ezen kedvező pénzsorsjáték nyereményei, melyek tervszerűleg csak 10000  
sorsjegyből állnak, a következők, egymint

**Főnyeremény esetleg 500,000 mark, továbbá**

1 díj	300000 mark	5 nyeremény	20000 m	60 nyeremény	200 m
1 nyeremény	200000 mark	3 nyeremény	15000 m	64 nyeremény	150 m
2 nyeremény	100000 mark	25 nyeremény	10000 m	20020 nyeremény	145 m
1 nyeremény	20000 mark	56 nyeremény	5000 m	3450 nyeremény	124 m
1 nyeremény	80000 mark	106 nyeremény	3000 m	90 nyeremény	100 m
2 nyeremény	70000 mark	253 nyeremény	2000 m	3950 nyeremény	94 m
1 nyeremény	60000 mark	6 nyeremény	1500 m	3950 nyeremény	67 m
2 nyeremény	50000 mark	515 nyeremény	1000 m	3950 nyeremény	40 m
1 nyeremény	30000 mark	1036 nyeremény	500 m	3950 nyeremény	20 m

összesen 50,500 nyeremény, melyek rövid néhány hó alatt 7 szakaszban ki-  
hozhatnak. Az első nyereményhúzás hivatalosan állapítatott meg.

Egy eredeti egész sorsjegy ára csak 3 frt 50 kr o é.  
Egy eredeti fél sorsjegy ára csak 1 frt 75 kr o é.  
Egy eredeti negyed sorsjegy ára csak 88 kr o é.

Ezen az állam által biztosított igérvényeket az őszeg elölleges bekküldés  
után a legtöbb 250 vidékre is megküldöm.  
Ezen eredeti sorsjegyek mellé minden résztvevő kap tőlem az állam po-  
sztjével ellátott eredeti járóktervezetet s a hivatalosan megjelölt húzás után a  
jegyek azonnal megküldetik

**A nyeremények kifizetése és megküldése**  
a legszigorubb titoktartás mellett általam mindenkor pontosan esaközöltetem.  
A megrendelés legelőszőrűben postautalvány vagy ajánlott levélben tehet-  
ő a húzás előtt, tehát legkésőbb **NOVEMBER 21-ig** beküldeni

**Heckscher Sámuel senr.**

bank- és váltóüzlete HAMBURG.

**AKVÁLTOZTATÁS!**

Tisztelettel hozom a n. é. közönség tudomására, hogy az eddig  
Halász Szabó János ur káspiretéri házában volt

**férfiszabó üzletemet**

úzv. Kovácsné kasino melletti házába tettem át. — Midőn ezt a t.  
közönség szives tudomására hozni bátorodom, egyttal kérem az  
írátam eddig tanusított szives pártfogásában továbbra is résztetni.

Mély tisztelettel **Czirbus István,** férfiszabó.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni,  
miserint helyben, Juhász János casino melletti házában

**HENTES ÜZLETEMET**

és a piarcztéren, a „szentesi takarékpénztár” épületében

**HENTES BOLTOMAT**

megnyitottam, hol naponta frissdisznóhusféle, füstölt, főtt  
és nyers sonka, zsir, szalonna, kolbász, parizer tormás  
wirsli, szavalade, debreceni kolbász és juhhus jutányos  
áron kapható lesz.

Eust füstölés végett elfogadok.  
A n. é. közönség becses pártfogását kéri tisztelettel  
**GOMINCSEK HUGO,** hentes.